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ATA DA 206ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

 

 

1. DATA, HORA E LOCAL: 26 de outubro de 2021, às 8h30, na sede da Companhia 

Paranaense de Gás – Compagas (“Companhia”), na Av. João Gualberto, nº 1.000, 

Curitiba/PR. 

 

2. CONVOCAÇÃO: Nos termos do Artigo 23, § 2º, do Estatuto Social da Companhia, 

reuniram-se os membros do Conselho de Administração, devidamente convocados. 

 

3. PRESENÇA dos Conselheiros Anderson Gil Ramos Bastos e João Biral Junior, 

além do Diretor-Presidente, em exercício, da Companhia, Sr. Marco Francesco 

Patriarchi e da Assessora de Governança Societária, Sra. Luana Machado Caetano, 

designada pelo Presidente do Colegiado para secretariar a reunião e ficar responsável 

pela assinatura da versão da ata a ser encaminhada à Junta Comercial do Paraná. De 

acordo com o art. 64 do Estatuto Social, participaram por videoconferência: o 

Presidente do Colegiado, Sr. Wendell Alexandre Paes de Andrade de Oliveira e os 

Conselheiros Eduardo Panek, Gustavo Giffhorn Camargo, Julio Jacob Junior, Radaés 

Fronchetti Picoli e Vitor Calazans Baroni. Constituído o quórum necessário, a reunião 

foi instalada, na forma do § 5º do art. 23 do Estatuto Social da Companhia. Também 

por videoconferência, foi registrada a presença do Diretor Técnico-Comercial, Sr. 

Rafael Longo. Para exposição dos assuntos, participaram: os membros do Comitê de 

Auditoria Estatutário, Srs. Rene Guimarães Andrich, Carlos Rocha Velloso e Paulo 

Bruno Pombo Celles Cordeiro (assunto 1); o Diretor de Administração e Finanças e 

Diretor-Presidente, em exercício, Sr. Marco Francesco Patriarchi (assunto 2); os 

membros do Comitê de Assessoramento Técnico-Jurídico, Sr. Guilherme Bedene, 

Sra. Gisele Koppe, Sra. Elisângela Prestes e Sr. Edris Mannah (assunto 3); e o 

Gerente Financeiro, Sr. Edris Mannah (assunto 4).  

 

4. ORDEM DO DIA: 1) Tomar conhecimento do relatório de atividades do Comitê de 

Auditoria Estatutário no período de 07/07/2021 a 13/10/2021; 2) Tomar conhecimento 

do cenário financeiro da Companhia e da execução orçamentária; 3) Tomar 

conhecimento das contribuições realizadas pelo Comitê de Assessoramento Técnico-
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Jurídico à proposta de prorrogação da concessão; 4) Tomar conhecimento do cenário 

preliminar do Plano Orçamentário 2022- 2026. 

 

5. PAUTA INFORMATIVA. Os membros do Conselho de Administração da 

Companhia tomaram conhecimento dos assuntos a seguir: 

 

5.1 Assunto 1 – “Tomar conhecimento do relatório de atividades do Comitê de 

Auditoria Estatutário no período de 07/07/2021 a 13/10/2021”. O Presidente do 

Comitê de Auditoria Estatutário (CAE) reportou ao Conselho de Administração as 

atividades desenvolvidas no período de 07/07/2021 a 13/10/2021, bem como os 

principais trabalhos a serem desempenhados pelo Comitê relativos ao próximo 

trimestre. Os Conselheiros tomaram conhecimento do assunto. 

 

5.2 Assunto 2 – “Tomar conhecimento do cenário financeiro da Companhia e da 

execução orçamentária”. A pedido do Presidente do Colegiado, o Diretor de 

Administração e Finanças apresentou os destaques sobre o cenário financeiro da 

Companhia, prestando informações sobre os itens Demonstrativo de Resultados, 

Investimentos e Custeio. Sobre a execução orçamentária, a título de 

acompanhamento do previsto versus realizado até o mês de setembro de 2021, foi 

registrado: a) Margem de Contribuição no valor de R$ 151 milhões, sendo 11% acima 

do orçado (R$ 136,8 milhões); b) Lucro Líquido no valor de R$ 94 milhões, sendo 

superior ao orçado (R$ 40 milhões); c) Investimentos no valor de R$ 11 milhões, 

sendo 25% abaixo do orçado (R$ 14,8 milhões); d) Volume do mercado não térmico 

de 892 mil m³/dia, sendo 2% abaixo do orçado (912 mil m³/dia). Feitos os 

esclarecimentos, o Colegiado tomou conhecimento do assunto.  

 

5.3 Assunto 3 – “Tomar conhecimento das contribuições realizadas pelo Comitê 

de Assessoramento Técnico-Jurídico à proposta de prorrogação da concessão”. 

A pedido do Presidente do Colegiado, o Sr. Guilherme Bedene apresentou as 

contribuições elaboradas pelo Comitê de Assessoramento Técnico-Jurídico 

constituído na Companhia, que contou, inclusive, com representantes designados por 

suas Acionistas, referentes à proposta de prorrogação da concessão dos serviços de 

distribuição de gás canalizado. Esclareceu que o conteúdo das referidas contribuições 

foram tempestivamente encaminhadas pela Diretoria Executiva à Secretaria de 
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Estado do Planejamento e Projetos Estruturantes, na forma prevista no Edital de 

Convocação da Consulta Pública n.º 001/2021. Ato contínuo, apresentou o 

comparativo entre o atual modelo de concessão e a proposta preliminar do Poder 

Concedente para o novo período, ressaltando os principais pontos de atenção da 

proposta de prorrogação, consubstanciada na minuta comentada e ajustada pela 

Companhia para o novo contrato de concessão. Prestados os esclarecimentos, o 

Conselho tomou conhecimento do assunto.   

 

5.4 Assunto 4 – “Tomar conhecimento do cenário preliminar do Plano 

Orçamentário 2022-2026 ”. A pedido do Presidente do Colegiado, o Sr. Edris 

Mannah apresentou as premissas e diretrizes adotadas para elaboração dos cenários 

financeiros da Compagas para o planejamento orçamentário plurianual dos próximos 

anos, sendo prestadas informações sobre as projeções dos seguintes itens: 

Demonstrativo de Resultados, Fluxo de Caixa, Investimentos e Custeio. Concluídas 

as exposições e debates, os Conselheiros tomaram conhecimento do assunto. 

 

6. ASSUNTOS GERAIS: 6.1) Relato do Diretor Presidente. O Diretor Presidente, em 

exercício, apresentou informações sobre assuntos corporativos diversos e outros 

temas de interesse do Colegiado, esclarecendo que não houve atualização sobre o 

tema da exclusão do ICMS na base de cálculo do PIS e da COFINS. Por conseguinte, 

expôs a respeito do processo da prorrogação da concessão, informando que, caso as 

Acionistas decidam pela prorrogação do Contrato de Concessão, a Compagas deve 

proceder inicialmente com uma linha de financiamento de “curto prazo”, de forma 

garantir disponibilidade de caixa para suportar a operação até que a Companhia 

estruture as respectivas captações de longo prazo. Apresentadas as informações, a 

Diretoria Executiva solicitou ao Conselho a realização de uma reunião extraordinária, 

entre as próximas duas semanas, visando à deliberação quanto à convocação de 

Assembleia Geral para tratar dos assuntos referentes à retenção dos dividendos e à 

emissão de RfP (Request for Proposal) para fins de captação de recursos financeiros 

necessários para o eventual pagamento da Outorga. O Colegiado acatou a solicitação 

da Diretoria Executiva quanto à realização da RCAD Extraordinária, para tratar sobre 

o tema em questão. 6.2) O Diretor Técnico-Comercial atualizou os Conselheiros 

acerca da negociação com a Petrobras referente à REPAR e, juntamente com o Sr. 

Guilherme Bedene, apresentou as informações sobre a CP22 e o status da 
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negociação para contratação de suprimento junto à Petrobras. Foi reportado que a 

Petrobras retirou suas propostas com validade até 08/10/21, alegando a necessidade 

de revisão e ajuste nos preços até então indicados, aduzindo, informalmente, que 

encaminhará novas condições, especialmente de preços do gás, na primeira semana 

de novembro. Por conseguinte, os Conselheiros questionaram sobre as possíveis 

soluções alternativas para o suprimento integral do mercado cativo da Companhia a 

partir do início do próximo ano, sendo relatadas, em breve síntese, as principais ações 

em curso que visam à mitigação do risco de desabastecimento ou de elevação 

desproporcional de preços em uma nova oferta da Petrobras: (i) novas tentativas de 

negociação com supridor alternativo, ainda em caráter não-vinculante; e (ii) a 

articulação e formalização de requerimentos à ANP e ao CADE, para que a agência 

acelere a implementação de medidas regulatórias que ainda impactam nas condições 

precedentes à contratação de supridor diverso da Petrobras, e para que aquele 

Conselho tome as medidas cabíveis, no âmbito concorrencial, para que a Petrobras 

se abstenha de atos lesivos à livre concorrência nos negócios não regulados de 

acesso a infraestruturas essenciais, especialmente. Prestados os esclarecimentos, o 

Colegiado tomou conhecimento do assunto.  

 

7. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da 

qual se lavrou a presente ata. 

 

 
Luana Machado Caetano 

Secretária da reunião 

 

Página 4 de 5



MINISTÉRIO DA ECONOMIA 

Secretaria Especial de Desburocratização, Gestão e Governo Digital 

Secretaria de Governo Digital 

Departamento Nacional de Registro Empresarial e Integração

TERMO DE AUTENTICIDADE

Eu, LUANA MACHADO CAETANO, com inscrição ativa no OAB/PR, sob o n° 70891, inscrito no CPF n° 

95206310034, DECLARO, sob as penas da Lei Penal, e sem prejuízo das sanções administrativas e cíveis, que 

este documento é autêntico e condiz com o original.

IDENTIFICAÇÃO DO(S) ASSINANTE(S)

CPF N° do Registro Nome

95206310034 70891

Página 5 de 5

A validade deste documento, se impresso, fica sujeito à comprovação de sua autenticidade nos respectivos portais, 
informando seus respectivos códigos de verificação.


		2021-11-08T18:31:12+0000
	Arquivamento do Processo PRE2101241373 na Junta Comercial.


		2021-11-10T14:35:18+0000
	Curitiba
	Arquivamento do Processo PRE2101241373 na Junta Comercial do Paraná




